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EXERCICE 1
Chimie (3 pomts)
1 Nomme et donne |2 clacsa da I'alcool

s G, T.H:
SO ‘H.-C P 3 B .
A CM -!.;H-L,!-. CH, L(LH CH, 2 1 QH S CH,
N .H: - CH‘OH
2 Ecris la formule semi-développée et la classe de | alcoo!
(A) : 3-&thyl-2-méthylpentan-3-ol (B) : 4-6thyl-2.65- dimethyl-2propylheptan- -2-0l
3. -
3.1. Copie et compléte les équations-bilans.
CH:-Cii H + Na — 4, 4 +
CH;
CHyCH-CHyCH; 2203 ELir |
O 250°C

3 2. Nomme les produits organiques formés.

Physique (2 points)

| Réarrange ces expressions pour retrouver la définition convenable.

successives / son imouvement / pac / ssU/ des positions / d'un mobiie / ce demier / La
trajectoire / au cours / uccupées / de / 'ensemble

2 Un point mobile M décrit un arc de cercle de centre O et de rayen R avec une vitesse
angulaire constants wy A tp = Os, 'abscisse angulaire du mobile est nulle.

——————————— —— ————

~ Expression

[Vecteur-accelération v .ol

Vecteur— -celération la".gentsel
| Vecteur- acceleration :
_Equation horaire 6(t) : =)

Reproduis le tatleau et compléete-le.

EXERCICE 2 (5 points)

Au cours d'une séance de travaux ditigés, un groupe d'éléves en classe de terminale C se \
propose de déterminer la formule d'un composé organique en vue de synthétiser de nouweaux
produits Pour cela, il réalise les expériences ci-dessous. |
Expérience 1 _
La combustion compléte de n = 0,125mol d'un hydrocarbure A de formule brute génzrale C,}Hy.
Il se forme une masse my = 27,5g de dioxyde de carbone et une masse m; = 11,25g d'eau.
Expérience 2 ?
L'hydratation en milieu acide du composé A donne deux composés B et D. Il soumet les |
composes B et D 2 ine enl finn acidifiée de dichromate de potassium. Avec B, rien ne se |
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11 Ecris I'tquation-bilan de I combustion complete de A
12 Determine la formule brute de A
9

£

4 1. Donne es 1oncucns . WES Qe el
P 1 g A

G ity o e! le nom du composé E

2.3. Déduis, en juslifiant, les formnules semi-développées des o ~nsés A B et .
24 Ecns I'équation-bilan = I'hydratation de A en D

2.5. Etablis I'équation-bilan de I'oxydation de [ en E.
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EXERCICE 3 (10 points)

Apres la legon de cinématique, un groupe d'éléves décide d'étudier le mouvement d'un mobile
an traitant la situation qui suit.

Pour se rendre au lycée, un &live ~aprunte un autobus. Dés qu'il sort de 1a maison, il apercoit
un autobuis T A l'arrét A Pour cela, | se met 4 courir avec une vitesse constante v, = 8m.s’
pour l'atteindre. L'autobus démarre de l'arrét A lorsque I'éléve se trouve derriére 4 d = 100m de
A L'autobus est animé d'un mouvement rectiligne uniformément varié d'accélération a, =
0.5m.s™.

Une minute aprés son démarrage a l'arrét A, I'autobus | acquiert Ia vitesse v, avec laguelle il
parcourt L = 1000m, puis il ralentit uniformément avec une déceleration de valeur a; = 0‘45m.s'°
pour s'arréter a l'arrét B distant de D = 2000m de A.

A linstant i, = 0s, un second autobus T' passe en B et se dirnge vers 4 avec la vitesse
constante v' = 15m.s™

Les trois mobiles se déplacent sur le méme axe (x'x).

Cn prendra le point A comme origin: des espaces el l'instant de démarrage de l'autobus
comme origine des dates.

Tu es sollicité pour les aider a résoudre ce probléme.

iL

1 1. Etablis les équations ho: x4(1) de l'autobus T el x.(l) de I'éléve.

1.2. Montre que I'é'éve ne rattiapera pas l'autobus T.

1.3. Détermine, a l'instant de démarrage, la distance maximale d' qui devrait séparer |'éleve de
l'arrét A pour qu'il rattrape effectivernent I'autobus T.

2

2 1 Caleule vo et le terps mis At par 'autobus T pour la deuxiéme phase.

2.2. Calcule le temps mis Aty par l'autobus T pour la troisiéme phase.

2.3. En déduis la durée totale At du rnouvement de l'autobus Tde Aa B,

2.4 Etablis les équations horaires x,() et xa(t) des mouvements de l'autobus T pendant les
deux derniéres phases de son mouvement

a

3.1. Etablis I'équation horaire x'(t) du mouvement du second autobus T'.

3.2. Détermine l'instant de rencontre des deux autobus, sachant qu'elle a lieu pendant la

deuxiéme phase du mouvement du premier autobus.




